
 

 
 طرح درس روزانه  ✓

ی مواد موضوع :   اندازه گیر
 

 سوم  پایه تحصیلی :    علوم 4درس  نام درس : 

 تعداد دانش آموزان :  نام آموزگار:  زمان تدریس : 
 

 
 

 اهداف کلی  •

  تیو اهم یی  دانش آموزان با مفهوم اندازه گ ی  آشنا-1
 

.                                  روزمره آن در زندگ  
.                                                   ها آن یی  اندازه گ یجرم و حجم و واحدها ی   تفاوت ب   درک -2  
.                                                   مواد مختلف یی  اندازه گ یانتخاب ابزار مناسب برا ی  توانا -3  
 .  عملی یهاتیو فعال ها ش یانجام آزما قیدر دانش آموزان از طر  تیو خلاق  یتفکر انتقاد  پرورش -4
 

 
 
 
 

 اهداف جزئ   •

کنند  یی  ساده اندازه گ  یدانش آموزان بتوانند جرم و حجم اجسام مختلف را با استفاده از ابزارها-1  

          گر یکدی ( را به ی  ی( و حجم )للوگرمیجرم )گرم، ک یی  اندازه گ یآموزان بتوانند واحدها  دانش -2

.                                                                                                                         مرتبط کنند    

     جرم و حجم مواد مختلف را   ی   ساده، رابطه ب  یهاش یآموزان بتوانند با انجام آزما دانش -3

 کنند.   بررسی
 

 
 

 

 اهداف رفتاری •
 
 

د  -1 ی جرم و حجم را نام بیر  .ابزارهای اندازه گی 

ی کند -2  .جرم و حجم اجسام مختلف را با استفاده از ابزارهای مناسب اندازه گی 

ی جرم و حجم را به یکدیگر تبدیل کند -3  .واحدهای اندازه گی 

 .مواد مختلف را توضیح دهدرابطه بی   جرم و حجم  -4

 

 ارزشیائی تشخیص  •

 

ی )بزرگ   ، مساوی( پرسش و پاسخ در مورد مفاهیم اولیه اندازه گی   تر، کوچکی 

 های ساده مانند مقایسه وزن دو جسم با دست انجام فعالیت 

 

 
 

 وسایل و رسانه  •
 های آموزش  

 

 

 های مختلف انواع ظروف با حجم  ،  استوانه مدرج، ترازو 

 ماسه  ، شن ،  آب 

 های کوچک توپ  

ی کارت  های تصویری با واحدهای اندازه گی 

 های عملی( مواد غذای  مختلف )برای انجام فعالیت

 



 الگو و روش تدریس  •
 

  ، روش فعال 
 
 محورروش مسئله  ،روش اکتشاف

 

 
 

 ارائه درس  •
 
 
 

ه  روزمرهنمایش یک فیلم کوتاه یا انیمیشن در مورد اهمیت  :ایجاد انگیر 
 

ی در زندگ  .اندازه گی 

ی به زبان ساده و با  :ارائه مفاهیم پایه   توضیح مفاهیم جرم، حجم و واحدهای اندازه گی 

 .های روزمرهاستفاده از مثال  

ی حجم مایعات با،  مقایسه جرم اجسام مختلف با استفاده از ترازو  :هاانجام آزمایش   اندازه گی 

 آب و شن(،     استفاده از استوانه مدرج 
ً
 بررسی رابطه بی   جرم و حجم مواد مختلف )مثلا

 

 – فعالیت های معلم   •

 دانش آموز 
 

 ها، پرسش سوالاتارائه توضیحات، هدایت فعالیت :معلم

 های گروه ها، پاسخ به سوالات، ارائه نظرات، مشارکت در بحثانجام آزمایش  :دانش آموز

 
 

 ارزشیائی پایائ   •

 

یح سوالات چندگزینهآزمون کتبر شامل   ای و تشر

 های انجام شده ها و فعالیتارائه گزارش از آزمایش 

ی   در مورد واحدهای اندازه گی 
 ساخت یک ماکت یا پوسی 

 

 

 تکلیف •
 
 

ی قدیمی و جدید   در مورد ابزارهای اندازه گی 
 انجام یک پروژه تحقیقای 

ی حجم یک جسم    نامنظمطراحی یک آزمایش ساده برای اندازه گی 

 


